
Cenjenim naročnikom vljudno javimo, da stane sa 
leto 1923 «Slov. Gospodar«: 

za celo leto 25 dinarjev, 
za pol leta 12.59 dinarjev, 
za četrt leta 7 dinarjev. 

Današnji številki smo priložili položnice, katerih s? 
cenjeni naročniki naj poslužijo. Pripomnimo, da je tre
ba položnice dobro shraniti, Ker so drage in ker pošiljao 
je naročnine brez položnice veliko stane. Agitirajte za 
naš list od osebe do osebe', da se število naročnikov zo
pet zviša za novih 6000, kakor lani. Posebno agitacijo za 
list razvijemo v decembru. Upravništvo. 

Duhovniške vesli. . Ljubljani je umrl na Spod
njem Štajerskem obče znani lazarist Frančišek Jav
šovec. Blagopokojni je bil dolgo vrsto let v samostanu 
lazaristov pri Sv. Jožefu v Celju. Od Sv. Jožefa je pri
šel rajni kot vizitator jugoslovanske provincije misi
jonske družbe sv. Vincencija v Ljubljano, kjer je umrl 
20. t. m. Rajni je rojen pri Veliki Nedelji, je bil 52 lei 
duhovnik in je zatisnil oči v 76. letu svoje starosti. Naj 
v miru počiva! — V Ameriko odideta g. kaplan od Sv. 
Lenarta v Slov. gor Kožar in ruški kaplan Breznik v 
spremstvu znanega, v ..uneriki že dftje časa službo vo
jaškega duhovna visečega g. Mažirja. 

Pucelj za Pirkmajerja. Nedavno so se zbrali v 
Mariboru pri Halbvvidlu prvaki Samostojne kmetijske 
stranke in so se v navzočnosti ministra Puclja posve
tovali, koga bi Samostojna podpirala, da postane veliki 
župan mariborske oblasti. Pucelj in drugi veljaki so se 
najbolj zavzemali za kandidaturo ptujskega okrajnega 
glavarja in zagrizenega demokrata Pirkmajerja. Drugi 
so oporekali, češ: Premlad je in prevelik pristaš Žer
javov. A Pucelj se odreže: «Kaj to! Ravno mlad mora 
biti in korajžen tudi, da bo klerikalce pobijal. Kleri
kalna stranka je nam najbolj nevarna in je naš naj
hujši in najbolj resen nasprotnik.« Iz te Pucljeve iz
jave se vidi, da se je Pirkmajer udinjal Samostojni is 
obenem Žerjajovi stranki. Pucelj pa je tudi povedal 
da ga je strah pred našo stranko. 

Mermolja ovaduh. Nizkotna ovaduška narava po

Tedenske novice. 



slanca Samostojne znanega Mermolje, ne da miru. Zo
pet je začel pisati ovadbe proti — Slovencem, proti 
kmetom. Ni še dolgo tega, ko je na ovaduški način tiral 
pred sodnijo kmetico g. Detiček iz Svečine, ki mu je 
na nekem shodu zaklicala nekaj ostrih besed. Samo !e 
okoli demokratskih advokatov se suče, toži, ovaja in 
piše ovaduška pisma. Njegovi rojaki iz Goriške trdijo, 
da se je Mermolja tudi v Vrtojbi s svojimi rojaki ne
prestano tožaril in jih ovajal. Zategadelj je tudi moral 
pobegniti od tam in si ne upa več nazaj. 

Zopet nov dotok VVranglovcev v našo državo. «Rad
nički dnevnik« objavlja sledeči brzojav iz Kotora: «V 
našem pristanišču se je usidral parnik «General Kor
njilov«. Na parniku je samo nižje mornarsko osobje. 
Ladja pripada ruski trgovski črnomorski flotili, katero 
je general VVrangel pri pobegu s Krima vzel s seboj. 
Pričakuje se še tri ladje s 5000 VVranglovih vojakov, ka
tere sprejme naša država na zahtevo naših močnih za
veznikov. Nadaljnih 25.000 VVranglovcev pa bodo mora
le sprejeti druge, Rusiji neprijateljske države. To so 
ostanki ostankov, ki so bili doslej na galipoljskem pol
otoku. Vsled kemalističnih zmag in prihoda turških 
čet na evropsko zemljišče. VVranglovsko vprašanje, ka
kor dokazuje gornja vest, se ne samo ne pripravlja k re
šitvi, ampak se čimdalje bolj zapleta. Vlada je gluha 
napram vsem pritožbam iz naroda proti raznim samo
voljnostim in celo zločinom "VVranglovskih pripadni
kov. Wranglovci so država v državi. Njihovi generali 
vršijo inšpekcije, prirejajo komisije in pripravljajo 
spletke proti državam, ki njim niso naklonjene. Ker se 
ravno sedaj vrši vzhodna konferenca v Lausannu (Švi
ca), bi bilo dobro, ko bi imeli domačemu ljudstvu na
klonjene diplomate naše države, da se to vprašanje 
končno reši. če se Wranglovci nočejo vrniti v svojo do
movino, naj ustanove svoje naselbine na primer v Al
baniji ali v Afriki, kjer bodo dotičnim prebivalcem 
morda celo na korist. 

Župani so dobili od okrajnih glavarstev strogo na
ročilo, da morajo imeti vse volilne spise dobro priprav
ljene. Znamenje, da vlada vendar misli na nove volitve. 

Neizvedljiva naredim. Okrajnoglavarstvo v Mari
boru je naročilo županom na državni meji, da morajo 
posestniki tik ob meji odstraniti do 1. marca 1923 vse 
drevje (tudi sadno), grmovje, trte itd. En meter široki 
pas tik ob meji hočejo na ta način popolnoma razlas
titi. Posestniki bi inorali posekati na tisoče najlepših 
sadnih dreves in žlahtnega trsja. 

Politični shod in Slomšekova slavnost v Gornji 
Radgoni. Preteklo nedeljo smo imeli dve prireditvi: 
Slovenska ljudska stranka je sklicala zjutraj shod, na 
katerem je poročal o političnih razmerah, o državnem 
gospodarstvu in o naših šolskih in splošno kulturnih 
razmerah profesor Vesenjak. Shod je vodil gornjerad
gonski podžupan g. Lančič in navzoč je bil tudi g. okr. 
glavar Vaupotič. Zborovalci so soglasno izrekli vodstvu 
stranke, posebej dr. Korošcu, zahvalo in zaupnico ter 
obsodili nasprotnike in zahtevali volitve. — Popoldne 
je imelo bralno in izobraževalno društvo zelo lepo Slom 
šekovo slavnost. Posebno vspodbudno je, kako tukaj 
sodelujejo pri petju in izobraževalnem delu g. župnik 
in voditelj Gospodarske zadruge in Posojilnice z na
šimi dobrimi pevci, pevkami, godci in tamburaši. Igro 
in prizor s Sloma je aranžiral in vodil urednik Bende. 
Slavnostni govor je imel profesor Vesenjak. Hvaležni 
smo vsem sotrudnikom in prirediteljem in prosimo, da 
bi nam takšnih vspodbudnih izobraževalnih prireditev 
v zimskem času nudili še več. Posebej naj se pokaže 
še manjša in večja naša mladina, ki je tokrat tako lepo 
nastopila. V svoj krog vabimo vse, ki so dobrega na
rodnega prepričanja in krščanskega mišljenja! 

Krščanskosocijalna delavska strokovna organiza
cija JSZ vabi na delavsko zborovanje, ki bo v nedeljo, 
ob 9. uri dopoldne. Zborovanja naj se udeleži krščan
skosocijalno delavstvo vseh kategorij, ker je to prvo 
večje strokovno zborovanje krščanskih socijalistov v Ce
lju. — Ob 2. uri popoldne pa se vrši pri «Belem volu* 
v mali dvorani zaupniški zbor delegatov skupin JSZ 
iz Štajerske in okrožni svet, kateri izvoli upravni odbor 
pokrajinskega tajništva v Celju. Na zbor delegatov va
bimo tudi delavske zastopnike iz krajev celjskega okro
žja, kjer še ni skupine JSZ in naj isti prinesejo s seboj 
izkaznice katerega naših društev. — Delavci in delav
ke! Dne 26. t. m. vsi v Celje. — Pokrajinsko tajništvo 
JSZ v Celju. 

Vsem krajevnim Kmetskim zvezam celjskega okrož
ja sporočamo, da smo ta teden razposlali Koledar Jugo
slovanske Kmetske zveze za leto 1923 vsem krajevnim 
KZ. Kdor ga želi imeti, naj se oglasi pri načelniku ali 
tajniku domače KZ. Odbore KZ, ki smo jim koledarje 
poslali, prosimo, da jih čimprej razprodajo, da si ljudje 
med tem ne kupijo že drugih koledarjev. Ravno tako 
jih pa tudi prosimo, da nam vsoto za koledarje po po
ložnici, ki smo jih priložili koledarjem, kar najhitreje 
vpošljejo, ker jih moramo tudi mi kmalu plačati. Cena 
koledarju je 30 K; kdor jih bo razpečal najmanj 10, mu 
jih zaračunimo po 28 K. Komur smo jih poslali prema
lo, naj nam takoj sporoči, koliko mu jih naj še po
šljemo. — Tajništvo SLS v Celju. 

Ljudje na deželi pozor! V Mariboru v Gospodski 
ulici je takozvana Ljudska preskrbovalnica, ki bi naj 
revnejše ljudske sloje preskrbovala s cenejšo obleko. Ta 
ljudska preskrbovalnica pa ni v resnici druzega kot 
ljudska odiralnica. Po naročilu ljubljanskega kraljeve
ga namestnika so razposlala naša okrajna glavarstva na 

i posamezne občine naznanila, dasi lahko kupijo revnejši 
ljudje proti potrdilu od strani županstva pri maribor
ski Ljudski preskrbovalnici zimsko blago za obleke po 
znižani ceni 40—48 din. 1 meter. Po izpovedi vseh onih, 
ki so se ujeli Ljudski preskrbovalnici na lim, pa je to 

blago iz kopriv, povrh še preležano in ni vredno niti 20 
dinarjev 1 meter. Ljudi na deželi svarimo pred naku
pom tega ničvrednega blaga. Ljudska preskrbovalnica v 
Mariboru je namreč dobila zgoraj omenjeno, ničvredno 
blago od praške židovske tkalnice Stein in drug, oziy. 
od «Impeksa« v Ljubljani, za katerim stoji gospod po
krajinski namestnik s svojo Slovensko banko. Ljudje, 
pozor pred tem blagom, ker žid še revnemu človeku ni 
nikdar nič «šenkal«. 

Nekaj o cestnem blatu v Slivnici pri Mariboru. — 
Že v par številkah »Slovenskega Gospodarja« smo čitali 
iz mnogih krajev pritožbe radi blatnih cest, ki so vsled 
dvamesečnega deževja postale ponekod docela nerabne. 
Ker pa v zadnjem «Slovenskem Gospodarju« dopisnik 
iz Ljutomera navaja tudi našo Slivnico, dovoljujemo 
si mi sami obvestili širšo javnost, kako vozimo občani 
slivniške občine po naših «občinskih cestah«, če so še 
sploh vredne tega imena. Prvič: Po dveh kolovozih, ki 
peljeta na slivniško polje, teče potpk. Koliko trpi tukaj 
naša živina in vozovi skozi celo leto, mi ni treba na 
široko razkladati. Osobito, kadar voda nanese na debelo 
peska in kamenja! Spomladi in jeseni pa rajši oni, ki 
se jim živina še smili, vozijo doli čez Orehovo vas, sa
mo da obvarujejo ono pred prehladom, po zimi je pa 
sploh sva%a vožnja nemogoča. Kaj pa še le trpi oni, 
ki nima svoje lastne vprege! Z dvokolesnim vozičkom 
se poti do smrti, da preskače ž njim vse jarke, ki so 
napeljani v svrho napajanja iz potoka na travnike, če 
ne verjame cenjeni čitatelj, da pišem golo resnico, pa 
naj pride te reveže sam vprašat, oziroma si to nad vse 
«moderno« cesto pogledat! Drugič: Res ne vem, katere 
«blatogaze« bi še naštel, ki spadajo v oskrbo občine, 
domnevam pa, da sam naš g. župan nima v evidenci, 
katere ceste so občinske in katere zasebne, saj itak ve
mo, da so mu vse naše popolnoma zanemarjene ceste 
deveta briga, sicer bi se bil lahko med svojim menda 
že desetletnim županbvanjem za njih usodo malo na
tančneje zanimal. Da, da, kakor nam pokažeta streha 
in plot v pravi luči svojega gospodarja, tako se pozna 
občina po napravah, ki služijo občni koristi in to so 
pred vsem lepe ceste. Osobito mi ubogi Radizelčani pač 
imamo vzrok, da že enkrat javno potožimo, koliko trpi
mo mi in naša živina, ker nimamo sem gor od državne 
ceste niti ene občinske steze! Da, naša «uboga gmajna«! 
Oh, ti sirota, kako si preorana (povprek in po dolgem), 
ali res ne bo nikogar, ki se te bo usmilil in obenem tu
di nas rešil, da nam ne bo treba v ravnini po nedolž
nem biti živine? Kdo nam bo priskočil tu na pomoč? 
G. župan pravi, da ne more, ker to ni občinska cesta, 
slavna soseska (sami se Imenujejo «fircener komite«) 
kot lastnica nam brani, da si sploh to stezo popravljati 
ne smemo, torej: Vožnja po omenjeni poti je postala 
nemogoča, popravi je nihče (in tudi po mnenju «firce
ner komiteja« ne sme!), ostane nam še samo zračna 
pot in prisiljeni bomo prositi radodarnega g. Pašiča, 
da nam pošlje par aeroplanov v svrho prevažanja na
ših poljskih pridelkov. Toda šalo v stran! Pač pa kliče
mo vsem merodajnim faktorjem: Do letos smo pre
našali vse prej opisane mizerije pri naših cestah in pri 
stezah, toda sedaj je sila prikipela do vrhunca! Časa ste 
hneli več kot dovolj, da pokažete, koliko so vam na bri
gi naše vedne in vedne pritožbe, a storili niste ničesar! 
Vprašamo: Koliko se je od tega resnično izvedlo, kar 
ste dali v sejni zapisnik občinskega odbora? Ne bodite 
vendar tako čudni, da bi se mi davkoplačevalci zado
voljili samo z vašimi sklepi, mi hočemo videti dejanja! 
Toda, prepozno je, gluhih ušes ste bili doslej, dvanajsta 
ura je odbila in povemo vam že danes, da ne bomo po
prej mirovali, dokler se ne odpravijo vsaj glavni bbato
gazi v naši občini. Pomagali si bomo sami in Bog bo z 
nami! Vse pa, ki hočejo, ali oodo hoteli našo akcijo 
podpirati, že danes iskreno pozdravljamo! Prosimo pa 
obenem tudi naš mariborski okrajni zastop, da posveti 
odslej malo več pozornosti našim občinskim cestam, ker 
upamo, da bo nam v vsakem oziru tudi rad šel na ro
ko. Za danes bodi dovolj! Imamo še gradiva žalibog še 
več kot preveč, toda hoditi brez skrbi! Molčali smo do
slej, odslej se bomo pa malo pogosteje pogovorili, mis
lim tudi, da se bo še že kaj nabralo. Izdati moramo vam 
še tajnost, da smo si nabavili nov «rešpetlin«, skozi ka
terega bo čez zimo kukalo zmiraj par — Radizelčanov. 

Novice od Sv. Bolfenka v Slov. gor. G. urednik, šte
li že kaj slišala o Pesjaku? Tudi tu je kraj z imenom 
Pesjak. Prav čudni ljudje tam stanujejo. Prej so kradli 
v celi okolici piščance in vino in se gostili, dokler ni 
orožnik enega obstrelil, druge pa zaprl. To so res hu
dobni duhovi. Ko jih je hotel novi gospodar pregnati 
iz hiše, so kar podrli uto in odnesli pol strehe. Zdaj pa je 
na Pesjaku nek Mesarec. Ta pa je požrl kar sam sebe, 
namreč svojo besedo. Prejšnjo nedeljo je dal v vseh fa
rah oznaniti, da bo klal dobro rejeno jalovo kravo in 
prodajal kilo po 8 dinarjev. Ko je pa videl, da pridejo 
ljudje od vseh krajev po meso, je kar povzdignil ceno 
na 9 dinarjev. Kako se imenuje tako početje? Navadno 
pravimo laž ali tudi oderuštvo. Lepa reč to ni. — Zgu
bili smo zadnji teden učiteljico, prestavljena je bila k 
Sv. Marku niže Ptuja. V šoli je bila marljiva, skrbna, 
vzorna; otroci so jo ljubili in visoko čislali ter jo bodo 
težko pogrešali. Bodi ji prisrčna zahvala za vse delo in 
ves trud. Ljubi Bog ji povrni stoterno! — Nesreča v 
našem kraju so večne tožbe: še ni dolgo, odkar je mlad 
posestnik v Sovjaku s tožbami zapravil lepo svoto 10 
tisoč kron. drug mož, star prevžilkar, je zatožil celo de
nar, ki si ga je izgovoril prej za svoj pogreb. Zdaj se je 
končala tožba za staro Irohljivo Kolarjevo kočo pod po
kopališčem in dobička nima nobeden, ne kupec in ne 
tožiteljica, razen gospode, ki je zaslužila lepe denarje. 
Kupec ni mogel kupiti hiše, ker tožiteljica ni odstopila 
od preelpravice prvega kupca, tožiteljica pa je tudi ni 
dobila, ker ji gospodinja noče dati hiše. Kupec je iz

gubil ves prevžitek, ki ga je dajal skozi več mesecev 
gospodinji in vrh tega še par tisočakov. Tožiteljica, re
vna viničarka, pa svoj težko prihranjen denar. Spoz
nanje pride pač navadno prepozno in nesrečnih bodi 
konec, ko bo umrl zadnji človek! 

Kaj je novega pri Sv. Barbari v Halozah? Prav le
pa slovesnost se je zadnjo nedeljo, dne 19. t. m. vršila 
pri naši podružnici Sv. Elizabeti blizu hrvatske meje. 
Završki g. dekan je nam blagoslovil nov bronasti zvprs 
od mariborske livarne Buhl, ki stane 16.371 K. Sedaj 
ima ta starodavna cerkvica dva nova bronasta zvona, 
ki se odlikujeta po čistem glasu in ubrani harmoniji. 
Pri podružnici in romarski cerkvici Sv. Ani pri Borlu 
ob Dravi pa se je letos na zvoniku naredilo popolnoma 
novo ostrešje, sedaj je zvonik za 7 m višji od prej in 
je visok 31 m. Celo delo stane 150.000 K. Kleparska 
delo je vestno izvršil kleparski mojster lleša iz Za
vrča, vsa druga dela, namreč tesarska, ključavničarska 
(krasen križ), kovaška, mizarska (lepe zatvornice), zi
darska dela pa obrtniki iz domače barbarske župnije, 
ki so vsa dela še poceni in prav dobro izvršili in hvala 
Bogu brez vsake nesreče, čeprav niso imeli pri svojem 
nevarnem delu skoraj nobenega odra. Tukaj se je po
kazalo, da imajo haloški obrtniki zadosti fosforja v gla 
vi! čast jim! Ako bi se ta dela izvršila po kakem »uče
nem« stavbeniku, bi stala najmanj pol milijona kron. 
Ta cerkvica ima že od lanskega lep nov bronast zvon. 
Gospoda zavrčkega dekana pa bodemo prosili, da nam 
prihodnje leto ob Aninem blagoslovijo nov. imeniten 
zvonik! 

Dolžnost nam veleva. Iz Vrbja pri Žalcu nam po
ročajo: Leta 1917 so začeli pri nas graditi elektrarno z 
vodnim prekopom, ki je betoniran, dolg 300 metrov in 
se je zanj porabilo 21 vagonov cementa. Obenem z zgrad 
bo elektrarne so pri nas popravili spodnji mlin, zgra
dili električno žago in priredili poslopje kot stanovanje 
za 15 oseb. Iz krasno in pametno gospodarsko urejene 
elektrarne v Vrbju dobivajo danes električno razsvet
ljavo: žalski trg, Petrovče, Arja vas, Dobriša vas, Griže, 
Vrbje in Migijnici. Delo in modernizirane električne 
naprave v Vrbjem so za Savinjsko dolino in ravnokar 
naštete kraje nepregledno koristnega gospodarskega po
mena in bodo uživali ugodnosti vrbske elektrarne še 
pozni rodovi. Glavna in največja zasluga za elektrifi
kacijo zgoraj omenjenih krajev, za zgradbo elektrarne 
in vseh naprav gre obče na Spodnjem Štajerskem zna
nemu, priljubljenemu ter spoštovanemu usmiljenemu 
bratu Jožefu. Brat Jožef je bil v celjski in žalski oko
lici radi svoje vsestranske delavnosti na polju gospo
darske povzdige obče priljubljen, vse ga je čislalo, ce
nilo in mu bodo za njegovo požrtvovalno delo elektri
fikacije hvaležni pozni rodovi. Žal Bog, da je bil ta 
prava ljudska duša, naš brat Jožef, vsled nepravilnega 
postopanja od strani sobratov prisiljen, da se je te dni 
zopet preselil iz od njega vsestransko prenovljenega Vr
bja v svojo materino hišo v Gradcu. Brat Jožef, bodi za
gotovljen, da Ti bo celjskožalska okolica ohranila — 
trajno hvaležni spomin ne samo za nekaj let, ampak 
v nedoglednost! Dopis, ki smo ga priobčili, smo prejeli 
kot čut hvaležne dolžnosti iz celjskožalske okolice in 
ga tudi celotno priobčili. 

Smrt vrlega moža v Selah. V nedeljo, dne 12. nov., 
je na poti od sv. maše od kapi zadet padel in na mestu 
izdihnil Anton Hovnik, p. d. Vrčkovnik, 59 let star. Bil 
je svoječasno selški župan in nad 25 let občinski sveto
valec in odbornik. Bil je mož zlatega srca in vsekdar 
odprtih rok za ubožce, zato povsod .priljubljen in obče 
spoštovan. Dva sinova je izučil za organista. Vsa njego
va družina je strogo verskega duha. Tako tudi rajnega 
očeta smrt, dasi je prišla tako nenadoma, gotovo ni na
šla nepripravljenega. Bodi mu Bog plačnik za vse nje
gove dobrote! 

Smrt vzorne matere. Iz Oplolnice pri Konjicah nam 
poročajo, da so pokopali tamkaj dne 19. t. m. nad vse 
vzgledno ter vzorno mater Antonijo Mejovk v 68. letu. 
Blagopokojni svetila večna luč! 

Naši slovenski katoliški visokošolci (akademiki) 
prosijo naša društva in posamezne somišljenike, kate
rim bodo v kratkem poslali poštne položnice, da pošljejo 
nabrani denar naravnost na Spodnještajersko ljudsko 
posojilnico v Mariboru z označbo VI. 4200 na odrezku. 
Naši vrli akademiki prosijo naša društva in somišljeni
ke, da se spominjajo ob raznih veselih prildeah naših 
vsestranske podpore potrebnih akademikov v Ljubljani. 

Izkaz darov za Dijaško večerjo. Okrajno glavarstvo 
Maribor 1250 din. Središka župnija po g. kaplanu R. 
ErKlavcu 400 din. Na zlati poroki pri Čremešnjiku v 
Rečici v Sav. dolini nabral g. kaplan J. Kljun, Marija 
Lokač in Jožefa Fale 147.50 din. Na gostiji Supančič— 
Tancer v Bistrici pri Rušah nabrano 118.50 din. Stiberc 
R., trgovec, Maribor 50 din. Od g. Jenka v Starem trgu 
je prišlo 14 vreč krompirja. Na gostiji FerčekKnez v 
Lahomnem (župnija Laško) nabrali gostje in Ivan Kli
nar skupno 110 din. Ob blagoslovljen ju novega križa 
pri vinogradu Franca in Terezije Filipič v Žerovincih 
(Svetinje) zbrani gostje darovali 110 din. Vsem daro
valcem prisrčna hvala! Blagajnik opomni, da so v «SI. 
Gospodarju« izkazani darovi za brezplačno toplo ve
čerjo ubožnih srednješolskih dijakov v Mariboru. Z 
zbirko za slovenske akademike v Ljubljani nima naš 
odbor nobene zveze. — Blagajnik Dijaške večerje, Ma
ribor, Cirilova tiskarna. 

Srečo je imel na lovu. V bližini Stoperc pri Rogat
cu je ustrelil minulo nedeljo posestnik Jožef Dečman 
divjega mrjasca, ki je tehtal 170 kg. Redek lovski plen 
je bil razstavljen v ^elju v hotelu »Balkan«. 

Mozirski balkanizem. Še ni dolgo tega, odkar je 
neki mozirski naprednjak zatrjeval, da je Mozirje bilo 
in bo napredno, kar jim mi seveda radi pustimo veljati. 
Spričo raznih dogodkov bi mi pač ne slišali radi, d» 



je Mozirje »klerikalno.« Kot slišimo i/, gotovega ileia 
naše države o batinanju, ki je seveda mogoče le pod 
naprednim režimom, tako se lahko vidi tudi v Mozirju, 
da se aretiranec v spremstvu tržkega župana in odbor
nika za noge in roke vleče po cesti na rotovž. Mi nima
mo nič proti temu, ako se pijan človek ali razgrajač 
aretira, pravzaprav odobravamo to, da pa se nečloveško 
in tako sramotno postopa ž njim, proti temu smo pro
testirali in bomo protestirali. Tudi dejstvo, če dobi sam 
župan klofuto, ne opravičuje tega. Taki dogodki so le 
mogoči v kraju, kjer Sokol razvija svoje peruti, pod 
županom kot starostom Sokola. Popotnik, ki moraš iti 
skozi trg, idi tiho in ne glej na desno in ne na levo. — 
Zdravo, zdravo! 

Glavo mu je zdrobilo kolo. Posestniški sin Pulko 
•d Sv. Lovrenca nad Mariborom je peljal les v\e>varno 
za čreslovino v Majšperg. Med potom je pri hudem 
klancu skoči z voza, padel pod kolo, ki mu je tako raz 
drobilo glavo, da je bil pri priči mrtev. 

Starka in njenih osem psov. Pred nekaj tedni so 
prinesli razni listi poročilo, kako so našli v Londonu 
mrtvo na postelji neko staro imenitno gospo in okrog 
mrtvega trupla je sedelo ter mijavkalo vse polno raz
ličnih mačk. V Sarajevu živi tudi GOIetna starka, vdo
va po vojnem lekarnarju. Ker starke že ni bilo nekaj 
dni na svetlo, je vdrla policija nasilnim polom v njeno 
povsem zapuščeno stanovanje. Policajo so našli starko 
zapuščeno ter bolno ležati na stari postelji, pri glavi 
starke je tulil velik rumen pes in iemu velikemu je od
govarjalo še drugih sedem pasjih tovarišev. Starka je 
rekla, da je njen veliki rumeni pes njen najstarejši 
sin. j/rostori, v katerih so dobili starko in pse, so bili 
nepopisno ostudno onesnažene. Starko so morali s silo 
prepeljati v bolnico, ni se hotela ločiti radevolje od svo
jih psov, ki niso z njo vred že jedli več dni. 

Sneg in volkovi v Srbiji in Črnigori. Po stari Sr
biji in v Črnigori po kolašinskem okraju je zapad?l 
sneg. Radi zime, ki je že nastopila po zgoraj omenje
nih krajih, so se začeli pojavljati volkovi v celih gru
čah. V Črnigori so vdrli gladni volkovi samo pri enem 
posestniku v ovčjo stajo ter mu raztrgali 90 ovac. Ško
do cenijo na 20.000 D. 

Malo preveč surov mož. V Subotici se je doigrala 
žalostnosmešna žaloigra med dvema zakonskima. — 
Martin Mukalin, subotiški delavec, je pijana surovina, 
ki je v pijanem stanju se kregal in pretepal svojo ženo. 
Te dni se je zopet vrnil proti večeru domov, začel pre
pir z ženo in slednjič je prišlo tudi do pretepa. Mož je 
bil močnejši od žene in jej je v medsebojnem pretepu 
odgriznil nos. Uboga, breznosa žena se je zatekla v bol
nico, moža pa so zaprli. 

Svinja obžrla otroka. Grozno nesrečen slučaj se je 
zgodil te dni v selu Mišovin v Sremu. žena posestnika Jo 
vana Saraza je imela opravka v kuhinji in zraven nje 
je bil tudi njen enoletni otrok. Žena je šla po vodo iz 
kuhinje ter pustila otroka samega. V materini odsot
nosti je prišla v kuhinjo svinja, odgriznila otroku obe 
roki, nosek ter ušesa. Ko se je mati vrnila z vodo, je 
bil otrok že grozno razmesarjen in je na potu v bolnico 
izdahnil. 

Poštenemu najditelju. Dne 13. t. m. je zgubil ubog 
posestnik na postaji Radeče pri Zidanem mostu denar
ditelj se prosi, da odda najdeno denarnico proti pri
merni nagradi na naslov: Janez Voginc, Ledina štev. 
46, Sevnica ob Savi. 

Planinski koledar 1923. VIII. letnik. Uredil F. Kocbek, 
založil Brunon Rotter v Mariboru, Krekova ulica 5, Mari
bor 1922. Tiskarna sv. Cirila. Cena 6.50 D, s pošto 7 D. — 
Novi Planinski koledar se razločuje od prejšnjih s tem, 
da je povzel tudi cerkveni pravoslavni koledar. Ima neka
tere nove članke, kakor: Hoja po gorah; Turistovski pro
met v obmejnem pogorju; Varujte gorske cvetke; Med 
društvenimi poročili: Organizacija T. K. Skala; Organi
zacija Jugoslovanskega zimskošportnega saveza v Ljublja
ni. Vodnika za planinske kraje Slovenije je pomnožil s toč
kami: Bistrica ob koroški železnici, Polzela, Ptuj, Ribnica, 
Rogaška Slatina, Sv. Urban pri Mariboru in Vuhred. Nov 
je tudi Seznam slovenskih gora, prehodov in sedel ter Pla
ninsko slovstvo. Nova sta tudi Krokija Karavank in Ko
roške. Izostal pa je Vodnik za hrvaško gorovje; menda ni 
našel Planinski koledar istega odmeva pri naših bratih, 
kakor bi si ga zaslužil. Koledar ni samo potreben za hribo
lazce, ampak se priporoča vsem, posebno prebivalcem v 
hribovju, posebno po člankih: Zdravljenje bolezni v go
rah, Žepna lekarna, Znamenja v sili. Koledar je skrbno 
sestavljen in ima lepo zunanjo obliko; na koncu pa še do
volj praznega papirja za razne notice. Cena je pri sedan
jih draginjskih razmerah papirja in tiska izredno nizka, 
tako, da se sme pričakovati, da se bode Planinski koledar 
kmalu razpečal, kar bi bilo vsaj nekaj priznanja za idealno 
delo izdajateljev. — M. Lj. 

Opozarjamo na prilogo manufakturne trgovine 
»pri solncu« g. Alojzija Drofcnik v Celju, Glavni trg 9, 
ki je priložena današnjemu listu ter to trgovino naj 
topleje priporočamo. 


